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Provincie Antwerpen 
Arrondissement Turnhout 
Gemeente Laakdal 
 
 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 
 
Zitting van 26 februari 2025  
 
Aanwezig: Raf Moons (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Chiel Peeters 

(Schepen), Niels Vermeulen (Schepen), Stein Voet (Schepen), Gerda 
Broeckx (Schepen), Hanne Lintermans (Schepen), Benny Smets 
(Raadslid), Frank Sels (Raadslid), Ils Van Hove (Raadslid), Jurgen 
Mensch (Raadslid), Paul Jacops (Raadslid), Bart Baumans (Raadslid), 
Bob Nysmans (Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Katrien 
Masschalck (Raadslid), Marina Oeyen (Raadslid), Kristof Daems 
(Raadslid), Evelien Thys (Raadslid), An Dierckx (Raadslid), Hanne Ghoos 
(Raadslid), Virginie Flammini (Raadslid), René Rits (Raadslid), Kurt De 
Groot (Raadslid), Kris Helsen (Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen 
directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
Openbare vergadering 
 
 

13.01 Goedkeuring reglement verdelgen Aziatische hoornaar. 

 

 
 

AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In 2024 kwamen er, tijdens de uitvliegseizoenen van de Aziatische hoornaar, wekelijks meldingen binnen 

met betrekking tot nesten die gelokaliseerd werden en in het geval van secundaire nesten bijkomend de 

melding dat de brandweer niet in staat was de nesten te verdelgen.  

Het verdelgen van Aziatische hoornaars wordt in eerste instantie uitgevoerd door de brandweerzone 

Kempen. Dit op voorwaarde dat het nest goed bereikbaar is. In het geval van secundaire nesten blijkt dat 

de uitrusting en het materiaal van de brandweer ontoereikend is om de verdeling uit te voeren.  

Tijdens het najaar van 2024 werd er op gemeentelijk niveau een samenwerking aangegaan met een 

professioneel verdelger voor de bestrijding van de secundaire nesten. Waarbij, indien de brandweer niet 

in staat was de nesten te verdelgen, de gemeente de meldingen doorgaf aan de bestrijder voor 

verdelging. 

 

JURIDISCH KADER 

Soortenbesluit van 15 mei 2009 

Europese verordening nr. 1143/2014 

Richtlijn 2004/35/EG van het Europees Parlement en de Raad van 21 april 2004 betreffende 

milieuaansprakelijkheid met betrekking tot het voorkomen en herstellen van milieuschade. 
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ARGUMENTATIE 

Voor het seizoen 2025 en verder wordt er gestreefd naar een intergemeentelijke samenwerking waar er 

bij voorkeur via de brandweerzone Kempen beroep kan worden gedaan op een volledige aanpak voor 

zowel de primaire als de secundaire nesten. Deze aanpak is echter nog niet in voege. Om in tussentijd te 

zorgen voor een adequate verdelging van de Aziatische hoornaar is een gemeentelijk reglement 

noodzakelijk. 

Het reglement voor het bestrijden van de Aziatische hoornaar kan worden toegepast zolang er nog geen 

structurele samenwerking is opgezet via de bovenlokale structuren zoals bijvoorbeeld de brandweerzone 

Kempen. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

In het seizoen 2024 werden er 11 secundaire nesten verdelgd.  

Rekening houdend met de jaarlijkse stijging van maal 5 aan nesten. (cijfers afkomstig zowel van het 

INBO als het VBI) en afgaand op de gevraagde prijs uit 2024 die €100 per nest bedroeg. Worden de 

kosten aan de hand van voorgaande informatie geraamd op €5500 / per jaar. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 – Algemene voorwaarden 

De aanvrager dient aan te tonen dat er contact is geweest met de brandweer en deze niet in staat was de 

bevraagde werken te faciliteren. In dat geval kan de gemeente een professioneel verdelger aanstellen om 

het nest te bestrijden. 

Het verwijderen van wespennesten en nesten van de Europese hoornaar komen niet in aanmerking en 

betreft enkel de bestrijding van de Aziatische hoornaar. 

De bestrijding van de Aziatische hoornaar kan enkel aangevraagd worden door de eigenaar en / of 

gebruiker van het desbetreffende perceel. 

 

Artikel 2 - Toepassingsgebied 

Het reglement is van toepassing op privéterrein van de gemeente Laakdal. 

 

Artikel 3 - Kosten 

De kosten die voortvloeien uit de verdelging van het nest zijn ten laste van het lokaal bestuur Laakdal, 

enkel indien er gebruik werd gemaakt van een door het lokaal bestuur aangestelde verdelger.  

Indien er kosten worden gemaakt door het zelf aanstellen van een imker of verdelger worden deze niet 

terugbetaald.  

 

Artikel 5 - Inwerkingtreding 
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Dit reglement treedt in werking op 26 februari 2025. 
 

STEMMING 
15 stemmen voor (Raf Moons, Tine Gielis, Chiel Peeters, Niels Vermeulen, Stein Voet, Gerda Broeckx, 

Hanne Lintermans, Ils Van Hove, Paul Jacops, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Virginie Flammini, 

René Rits, Kurt De Groot, Kris Helsen) en 10 onthoudingen (Benny Smets, Frank Sels, Jurgen Mensch, 

Bart Baumans, Katrien Masschalck, Marina Oeyen, Kristof Daems, Evelien Thys, An Dierckx, Hanne 

Ghoos). 

 
Gedaan te Laakdal in zitting zoals voormeld.  
 
 

Namens de gemeenteraad, 
 
De algemeen directeur De voorzitter 
Get. Jerry Verspreet Get.Raf Moons 

 
 
 
 

Voor éénsluidend afschrift, 
 
De algemeen directeur De burgemeester 
Jerry Verspreet 
[SIG01] 

Tine Gielis 
[SIG02] 
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